

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Леоновой Натальи Геннадьевны на тему: «Инновационность экономических систем: детерминированный подход», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям и сферам деятельности, в т.ч. управление инновациями)

Процесс инновационного развития имеет две главные составляющие – реализацию инновационных проектов и развитие инновационного потенциала. Необходима оценка инновационного состояния России, ведущих экономических районов, включая города и предприятия. Отсутствие инновационной культуры общества – одна из главных причин инновационной стагнации.

Поэтому диссертационная работа, целью которой является разработка теоретических и методических положений оценки инновационности экономических систем на основе детерминированного подхода представляется несомненно актуальной.

Ценность данной работы заключается в ее прикладном характере, в частности, автором предложен методический подход и разработан соответствующий методический инструментарий для оценки инновационности экономических систем, к основным элементам которого относятся: совокупность принципов, лежащих в основе выбора детерминант инновационности экономической системы, среди которых в качестве базового сформулирован принцип детерминированности; сводный показатель уровня инновационности экономической системы, который отличается совокупностью конкретизированных детерминант инновационного развития экономики, что позволяет определить степень значимости отдельных детерминант в достигнутом уровне инновационности экономических систем; алгоритм оценки инновационного потенциала экономической системы, базирующийся на

детерминированном подходе, который позволяет выявить детерминанты, способствующие или сдерживающие развитие инновационности экономической системы.

Вместе с тем, в качестве замечаний следует отметить, во-первых, в автореферате не представлена математическая формула сводного показателя уровня инновационности экономической системы с указанием экономического смысла переменных, по которому можно определить степень значимости отдельных детерминант в достигнутом уровне инновационности экономических систем, во-вторых, в автореферате не достаточно полно раскрыты возможные сферы применения полученных результатов.

Изложенные в автореферате основные положения диссертации позволяют сформулировать следующее заключение: работа Леоновой Н.Г. отвечает требованиям ВАК РФ, п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Леонова Н.Г. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям и сферам деятельности, в т.ч. управление инновациями).

Профессор кафедры «Прикладная
экономика и управление инновациями»
ФГБОУ ВПО «СГТУ имени Гагарина Ю.А.»,
доктор экономических наук, доцент

|| О.Ю. Гордашникова

12.05.2014г.

410054, г. Саратов, ул. Политехническая, 77
Тел.: (8452) 99-85-32
E-mail: gordaolga@yandex.ru

Подпись профессора кафедры «Прикладная экономика и управление
инновациями» ФГБОУ ВПО «СГТУ имени Гагарина Ю.А.» Гордашниковой
Ольги Юрьевны заверяю.

Ученый секретарь Ученого совета ФГБОУ ВПО
СГТУ имени Гагарина Ю.А.» д.т.н., проф.

П.Ю. Бочкарев
12.05.2014г.